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Κανονισµός πολυκατοικίας 
(δεσµευτικό µέρος του µισθωτηρίου) 

 
1.Αµοιβαίος σεβασµός 

Γιά τη δηµιουργία και τη διατήρηση ενός γεµάτου εµπιστοσύνης καλού κλίµατος µεταξύ των ενοίκων, παρακαλούνται όλοι 
οι  ένιοκοι να αλληλοσέβονται, να διατηρούν την οικιακή ειρήνη µεταξύ τους και σε σχέση µε τον ενοικιαστή και να 
προσέχουν και να φροντίζουν το χώρο που τους διατίθεται στα πλαίσια του συµβολαίου. 
 

2.Προστασία από θορύβους 
Υπερβολικός θόρυβος κουράζει άσκοπα όλους τους κατοίκους του σπιτιού. Τηλεόραση, ράδιο και ηχητικά συστήµατα θα 
πρέπει γι’αυτό το λόγο να ρυθµίζονται πάντοτε σε ένταση δωµατίου. Η χρήση τους σε ακάλυπτους χώρους (µπαλκόνια κτλ.) 
δεν πρέπει να ενοχλεί τους υπόλοιπους ενοίκους. Το δυνατό κλείσιµο πορτών, φωνές και θόρυβοι στα διαµερίσµατα, στο 
κλιµακοστάσιο και στους κοινόχρηστους εξωτερικούς χώρους πρέπει να αποφεύγονται. 
Κάθε είδους άσκησης µουσικών οργάνων θα πρέπει να γίνεται σύµφωνα µε τις αρχές του αµοιβαίου σεβασµού. ∆εν 
επιτρέπεται να παρενοχλεί και να διαταράζει την ησυχία των υπόλοιπων ενοίκων και απαγορεύεται από τις 13.00 έως τις 
15.00 και από τις 20.00 έως τις 8.00 η ώρα. Τις υπόλοιπες ώρες δεν πρέπει να υπερβαίνει την µία ώρα καθηµερινώς. Κατά 
την διάρκεια άσκησης µουσικών οργάνων θα πρέπει τα παράθυρα να είναι κλειστά. Η χρήση πολύ δυνατών µουσικών 
οργάνων, όπως π.χ. τυµπάνων ή τροµπέτας, απαγορεύεται. Μαθήµατα µουσικής µπορούν να δίνονται µόνο µε τη 
συγκατάθεση του ενοικιαστή. 
Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατόν να αποφεύχθούν ενοχλητικοί θόρυβοι (χτύπηµα χαλιών, ηλεκτρική σκούπα, κούρεµα 
γκαζόν κ.α.) κατά τη διάρκεια της εξάσκησης οικιακών και χειρωνακτικών εργασιών στο σπίτι, στην αυλή ή στον κήπο, τότε 
αυτές οι εργασίες θα πρέπει να γίνονται σε εργάσιµες ηµέρες µεταξύ των ωρών 8.00 έως 12.00 και 15.00 έως 18.00. Εκτός 
απ’αυτό πρέπει να τηρούνται οι ώρες κοινής ησυχίας από 13.00 έως 15.00 και από 22.00 έως 8.00 η ώρα. 
 

3. Το παιχνίδι παιδιών 
Το παιχνίδι στο γρασίδι επιτρέπεται µόνο στα µικρά παιδιά, δηλαδή όχι στα παιδιά του σχολείου. Απαγορεύεται το 
ποδόσφαιρο και το ποδήλατο στους κοινόχρηστους εξωτερικούς χώρους, στα πεζοδρόµια και στους χώρους απλώµατος 
ρούχων. Θορυβώδεις παιχνίδια και αθλήµατα απαγορεύονται στο κλιµακοστάσιο και στους ακάλυπτους χώρους που 
συνορεύουν άµεσα µε τα κτίρια.  
 

4. Καθάρισµα κλιµακοστασίου 
Πολυκατοικία και οικόπεδο πρέπει να διατηρούνται καθαρά. Σε περίπτωση που οι κοινόχρηστοι χώροι λερώνονται θα πρέπει 
ο υπεύθυνος ένοικος να τους καθαρίζει αµέσως. Οι είσοδοι στα διαµερίσµατα, οι βοηθητικοί χώροι του υπογείου και του 
παταριού πρέπει να διατηρούνται καθαροί. Πρέπει να φροντίζονται σωστά και να καθαρίζονται καλά ανάλογα µε την 
κατασκευή τους. 
Ο µικρός κανονισµός πολυκατοικίας περιλαµβάνει το εβδοµαδιαίο καθάρισµα των σκαλοπατιών και των πλατύσκαλων, των 
παραθύρων του κλιµακοστασίου όπως και των καγκέλων της σκάλας µέχρι τον παρακάτω όροφο ή το υπόγειο, κάθε 
Παρασκευή ή Σάββατο. Εάν κατοικούν περισσότερες οικογένειες σε έναν όροφο, τότε θα καθαρίζουν εναλλάξ. 
Ο µεγάλος κανονισµός πολυκατοικίας περιλαµβάνει το καθάρισµα των διαδρόµων και κοινόχρηστων χώρων του υπογείου, 
του χώρου αποθήκευσης ποδηλάτων, του χώρου των µετρητών ηλεκτρικού ρεύµατος, της εξωτερικής σκάλας, των πορτών 
του σπιτιού και του υπογείου, των γραµµατοκιβωτίων και κουδουνιών, του παταριού, των διαδρόµων, της σκάλας και της 
πόρτας του παταριού, όπως επίσης των καµπινών του ανσασέρ (εφόσον υπάρχουν). Πρέπει να γίνεται κάθε Παρασκευή ή 
Σάββατο µία φορά την εβδοµάδα, ανάλογα µε τον αριθµό των ενοίκων. 
Σε περίπτωση απουσίας ή αρρώστιας θα πρέπει ο ένοικος να ενδιαφερθεί για αντικαταστάτη. 
 

5. Κλιµακοστάσιο, διάδροµοι 
Είσοδοι σπιτιού, κλιµακοστάσιο, διαδρόµοι και χώροι µπροστά από τα διαµερίσµατα εκπληρώνουν το σκοπό τους ως έξοδοι 
κινδύνου µόνο, εφόσον δεν εµποδίζονται. Γι’αυτό δεν επιτρέπεται να κλείνουνται, τοποθετόντας εκεί καρότσια παιδιών, 
πατίνια, ποδήλατα, παπουτσοθήκες, γλάστρες, καφάσια µπίρας και άλλα αντικείµενα. Για τα καρότσια παιδίων και τα 
ποδήλατα υπάρχει ειδικός χώρος ή ο χώρος αποθήκευσης ποδηλάτων. 
 

6. Πλήσιµο και άπλωµα 
Για το άπλωµα των ρούχων πρέπει να χρησιµοποιούνται οι ειδικοί γι’αυτό εσωτερικοί και εξωτερικοί χώροι. Μετά το 
στέγνωµα των ρούχων πρέπει να συµµαζεύονται τα σκοινιά απλώµατος και οι απλώστρες. Απαγορεύεται να 
χρησιµοποιούνται οι χώροι απλώµατος ρούχων για διαφορετικούς σκοπούς. Τις Κυριακές και τις αργίες  δεν επιτρέπεται το 
άπλωµα στους εξωτερικούς χώρους. 
Το καθάρισµα χαλιών επιτρέπεται µόνο στον ειδικά γι’αυτό προβλεπόµενο χώρο. Το καθάρισµα ρουχισµών, παπουτσιών και 
άλλων αντικειµένων δεν πρέπει να γίνεται έξω από τα παράθυρα, πάνω από τα µπαλκόνια ή στο κλιµακοστάσιο. Στα 
µπαλκόνια επιτρέπεται το άπλωµα ρούχων για στέγνωµα ή αέρισµα µόνο έως το ύψος των καγκέλων.  
Η εγκατάσταση πλυντηρίων και στεγνωτήρων στα διαµερίσµατα επιτρέπεται µόνο στις κατάλληλες συνδέσεις. Στεγνωτήρες 
αέρος εξαερισµού απαγορεύονται. Η αποχέτευση των απονέρων στη µπανιέρα, την τουαλέτα ή τον νυπτήρα του 
διαµερίσµατος απαγορεύεται. 
Η χρήση του πλυντηρίου/πλυσταριού δεν επιτρέπεται πριν τις 8.00 και µετά τις 20.00 η ώρα, όπως επίσης τις Κυριακές και 
τις αργίες. Το πλυσταριό και τα µηχανήµατά του (πλυντήριο, µηχανή στυψίµατος ρούχων και στεγνωτήρας) πρέπει να 
καθαρίζονται µετά τη χρησιµοποίησή τους. Τιµωρείται η χρησιµοποίηση πλαστών κερµάτων και η επέµβαση στη λειτουργία 
των µετρητών. Το πλύσιµο αυτοκινήτων στο οικόπεδο της πολυκατοικίας απαγορεύεται.   
 



 
© GEWOBAU Erlangen | Nägelsbachstr. 55a | 91052 Erlangen | Tel: 09131/124-0 | Fax: 09131/124-100 

Internet: www.GEWOBAU-Erlangen.de 

 
7. Κατοικίδια ζώα 

Εκτός από µικρά ζώα (πουλιά, χάµστερ, ψάρια) απαιτείται γραπτή συγκατάθεση από τον ενοικιαστή. Απαγορεύονται 
επικίνδυνα, δηλητηριώδη και µεγάλα ζώα. 
 

8. Μπαλκόνι, ζαρντινιέρες και τέντα 
Ζαρντινιέρες και σανίδια για την τοποθέτηση γλαστρών πρέπει να στερεώνονται σωστά και σίγουρα στο εσωτερικό µέρος 
του µπαλκονιού. Ο ένοικος του κάτω ορόφου δεν πρέπει να ενοχλείται από στάζοντα νερά ή ακαθαρσίες. Η αποχέτευση 
νερού στα µπαλκόνια πρέπει να κρατείται ελεύθερη. Το µπαλκόνι επιτρέπεται να χρησιµοποιείται µόνο για τον συνηθισµένο 
σκοπό, απαγορεύεται εκεί η αποθήκευση σαβούρας και παλιοπραγµάτων  και η χρησιµοποίησή του ως χώρο αποθήκευσης. 
Απαγορεύεται να ρίχνονται υγρά, απορρίµατα και άλλα παρόµοια από τα παράθυρα και το µπαλκόνι στην αυλή, στον κήπο, 
στη σκεπή ή στην υδρορροή. Σχετικά µε την τοποθέτηση τεντών χρειάζεται η άδεια του ενοικιαστή, ο οποίος µπορεί να 
καθορίσει το τύπο και το χρώµα. 
 

9. Είσοδοι, προσβάσεις και είσοδοι αυτοκινήτων 
Για την ασφάλεια των ενοίκων πρέπει να κλείνονται πάντα οι πόρτες εισόδου της πολυκατοικίας, του υπογείου και της 
αυλής. Είσοδοι πολυκατοικίας, προσβάσεις και είσοδοι αυτοκινήτων πρέπει να µένουν ελεύθερες από κάθε εµπόδιο.   
 

10. Κοινόχρηστος εξωτερικός χώρος, ζώνη πρασίνου και χώρος κάδων απορριµάτων 
Απαγορεύεται το παρκάρισµα οχηµάτων στην αυλή, στα πεζοδρόµια, στις εισόδους αυτοκινήτων και στις ζώνες 
πρασίνου.Το παράνοµο παρκάρισµα οχηµάτων τιµωρείται µε ρυµούλκηση, της οποίας τα έξοδα φέρει ο ιδιοκτήτης του 
οχήµατος. Απαγορεύεται η οδήγηση πάνω στο πράσινο και τα πεζοδρόµια. 
Απορρίµατα επιτρέπεται να ρίχνονται µόνο στους κάδους απορριµάτων. Ογκώδη απορρίµατα, κούτες κτλ. πρέπει να 
κοµµατιάζονται πριν ριχτούν στους κάδους. Πρέπει να δίνεται προσοχή στις προδιαγραφές των αρµόδιων υπηρεσιών περί 
διαχωρισµού των απορριµάτων (βιολογικά, υπόλοιπα, κάδος χαρτικών κ.α.). Παρακαλώ να δίνετε προσοχή να µη 
διασκορπίζονται απορρίµατα και σκουπίδια στην πολυκατοικία, στις εισόδους, στις ζώνες πρασίνου ή στο χώρο των κάδων. 
Σε περίπτωση που ο χώρος των κάδων είναι περιφραγµένος, θα πρέπει να διατηρείται κλειστός. 
 

11.Πινακίδες 
Η τοποθέτηση πινακίδων εταιριών, διαφηµίσεων, επιγραφών κτλ. προυποθέτει την γραπτή άδεια του ενοικιαστή. Χωρίς τη 
γραπτή συγκατάθεση του ενοικιαστή δεν επιτρέπονται οικοδοµικές ή οποιεσδήποτε άλλες αλλαγές µέσα στους 
ενοικιαζόµενους χώρους.   
 

12. Φροντίδα και καθαρισµός των τουαλετών και των λεκανών αποχέτευσης 
Στις  τουαλέτες, στους νυπτήρες και στις µπανιέρες απαγορεύεται να ρίχνονται σκουπίδια σπιτιού και κουζίνας, πάνες, 
απορρίµατα τουαλέτας γατών κτλ.. Ο ένοικος αναλαµβάνει τα έξοδα για την επισκευή οποιασδήποτε βλάβης ή βουλώµατος 
της τουαλέτας και των άλλων αποχετεύσεων.  
 

13. Κίνδυνος παγετού, πυρκαγιάς και κακοκαιρία 
Σε περίπτωση που πέφτουν οι θερµοκρασίες υπό το µηδέν, πρέπει να κλείνονται τα παράθυρα, να προστατεύονται οι αγωγοί 
από το κρύο και να θερµαίνονται τα δωµάτια αναλόγως, για να αποφευχθεί το πάγωµα των ειδών υγιεινής. Τα παράθυρα του 
υπογείου, του παταριού και του κλιµακοστασίου πρέπει να κλείνονται τις κρύες εποχές του χρόνου. Τα παράθυρα της στέγης 
πρέπει να κλείνονται και να µανταλώνονται σε περίπτωση βροχής και κακοκαιρίας. 
Απαγορεύεται η αποθήκευση εύφλεκτων και δύσοσµων υλικών στους χώρους του κελαριού και του υπογείου. Στον 
κοινόχρηστο χώρο του παταριού δεν επιτρέπεται η αποθήκευση αντικειµένων. 
Εκρηκτικές ουσίες απαγορεύεται να φέρνονται στο σπίτι και στι οικόπεδο. Για την αποθήκευση πετρελαίου θέρµανσης 
πρέπει να λαβαίνονται υπόψη οι επίσηµες οδηγίες. 
Το ψήσιµο στη σκάρα µε στερεή ή υγρή καύσιµη ύλη δεν επιτρέπεται στα µπαλκόνια, σε ταράτσες και σε χώρους που 
συνορεύουν άµεσα µε το κτίριο. 
 

14. Αερισµός 
Για την πρόληψη δηµιουργίας µούχλας πρέπει το διαµέρισµα να αερίζεται αρκετά και στις κρύες εποχές του χρόνου 
(επανειληµµένοι δεκάλεπτοι αερισµοί µε ορθάνοιχτα παράθυρα) και να θερµαίνεται. ∆εν πρέπει να αερίζονται τα 
διαµερίσµατα και ιδιαίτερα η κουζίνα προς τη µεριά του κλιµακοστασίου.  
 

15. Καύσιµη ύλη, κουζίνα και φούρνος 
Απαγορεύεται η προετοιµασία και αποθήκευση καύσιµης ύλης µέσα στα διαµερίσµατα. Ξύλα επιτρέπεται να κοπούν µόνο σε 
εξωτερικούς χώρους που έχει ορίσει ο ενοικιαστής και µόνο σε εργάσιµες µέρες από τις 10.00 έως τις 12.00 ή από τις 15.00 
έως τις 17.00 η ώρα. Κουζίνες και φούρνοι πρέπει να χειρίζονται σωστά, να συντηρούνται και να καθαρίζονται τακτικά, για 
να αποφεύγονται διαφόρων ειδών βλάβες. 
 

16. Βλάβες 
Σε περίπτωση διαρροών και άλλων βλαβών στους σωλήνες υγραερίου και τους υδραγωγούς πρέπει να ειδοποιείται αµέσως ο 
ενοικιαστής. Σε περίπτωση που παρατηρηθεί οσµή υγραερίου σε κάποιο χώρο, δεν πρέπει να εισέλθει κανείς σε αυτόν µε 
ανοιχτό φως. Να µη χρησιµοποιηθούν οι ηλεκτρικοί διακόπτες. Να ανοιχτούν τα παράθυρα. Ο κεντρικός διακόπτης  να 
κλειστεί. 
Αν παρατηρηθούν στους ενοικιαζόµενους χώρους ζωύφια, πρέπει ο ένοικος να το γνωστοποιήσει αµέσως στον ενοικιαστή. 
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17. ∆ιάφορα 
Για τυχόν βλάβες που θα δηµιουργηθούν από τη µη τήρηση του κανονισµού πολυκατοικίας φέρει την αποκλειστική ευθύνη ο 
ένοικος, επίσης και για τους συγγενείς του, τους υποενοικιαστές κτλ.. 
Απαγορεύεται η παράδοση των κλειδιών του σπιτιού και διαµερίσµατος σε τρίτους. 
Ο κανονισµός πολυκατοικίας µπορεί να τροποποιηθεί από τον ενοικιαστή, εάν είναι οπωσδήποτε απαραίτητο για την σωστή 
διαχείριση ή αν εξυπηρετεί την διευθέτηση προστριβών µεταξύ των ενοίκων. 
 
GEWOBAU  Έρλαγκεν, Σεπτέµβριος 2000 


